

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ СССР

№ 133 (3317)

Воскресенье, 7 ноября 1954 г.

Цена 40 коп.

Под знаменем Маркса—Энгельса—
Ленина—Сталина, под руководством
Коммунистической партии — вперед,
к победе коммунизма!



Президиум торжественного заседания Московского Совета 6 ноября 1954 года. На снимке (слева направо): товарищи М. З. Сабуров, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Н. Н. Шаталин, Н. А. Булганин, П. Н. Поспелов, В. М. Молотов, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, М. Г. Первухин, Н. М. Шверник, Г. М. Маленков, К. Е. Ворошилов, М. А. Яснов, А. Н. Несмиянов, И. В. Капитонов, П. Т. Комаров, А. М. Пузанов, Е. А. Фурцева, В. В. Гришин, Н. В. Попова, И. Ф. Тевосян, О. И. Демянцева.

Фото А. Устинова и Ф. Кислова

37-Я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Доклад тов. М. З. САБУРОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1954 года

Сталинские народы Советского Союза и трудящиеся всего мира празднуют 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей новую эру всемирной истории — эру перехода человечества к свободной, мирной и счастливой жизни.

Тридцать семь лет назад под руководством Коммунистической партии во главе с гением человечества В. И. Лениным рабочий класс нашей страны в союзе с трудовым крестьянством совершил социалистическую революцию. В результате победы революции было свергнуто власть помещиков и капиталистов и создано первое в мире советское социалистическое государство. Наш народ стал подлинным хозяином своей судьбы, сознательным творцом новой, свободной жизни.

Великая сила и непобедимость Октябрьской социалистической революции состоит в том, что она открыла перед трудящимися массами возможность во всей широте проявить все их способности, всю их созидающую роль, как подлинных творцов истории. Октябрьская революция и построение социализма в нашей стране показали, что именно широким народным массам принадлежит решающая роль в победе над старым миром, в создании социалистического общества.

Октябрьская революция имеет величайшее историческое значение для народов не только нашей страны, но и всего мира. Она показала всем угнетенным народам мира путь к освобождению от империалистического рабства, если эта в сознание трудящихся всех стран уверенность в своих силах и в победе своего дела.

В память народов всех стран вечно живет сознание того, что Октябрьская революция подняла знамя мира и указала путь выхода из первой мировой войны. Первое, что сделал советский народ, получив в свои руки власть, — принял предложенный великим Лениным исторический декрет о мире.

Сolidарные вокруг Коммунистической партии и Советского Правительства народы нашей Родины встречают тридцать седьмую годовщину Великого Октября в обстановке нового подъема экономики и культуры в нашей стране. Успехи советского народа радуют трудящихся стран народной демократии, укрепляют солидарность народов всего мира, их боевое единство в борьбе за мир и демократию.

За истекший год после тридцати шестой годовщины Октябрьской революции советский народ довел все новые достижения во всех областях коммунистического строительства. Эти успехи показывают, что политика Коммунистической партии и Советского Правительства, основанная на глубоком познании законов общественного развития, направлена на дальнейшее мониторингование производительных сил советского общества, на повышение материального и культурного благосостояния трудящихся.

Героический труд советского народа обеспечивает непрерывный рост нашей социалистической промышленности. Пятый пятилетний план предусматривал увеличение промышленной продукции за пять лет примерно на 70%. Выполнение заданий пятилетнего плана показывает, что уже за четыре года (1951—1954 гг.) промышленная продукция увеличивается по сравнению с 1950 годом на 63%. Это означает, что пятилетний план по промышленности будет выполнен досрочно. Будет также досрочно выполнен пятилетний план по грузообороту железнодорожного транспорта.

За истекшие 10 месяцев 1954 года наша промышленность перевыполнила государственный план. Производство промышленной продукции за это время по сравнению с собст-

вующим периодом прошлого года увеличилось более чем на 12%.

Великий Ленин, разрабатывая основные положения о путях построения коммунистического общества, указывал, что тяжелая промышленность является основой основ социалистической экономики, что без тяжелой индустрии нельзя оснастить новый, вполне современный техникой все отрасли народного хозяйства и невозможно обеспечить независимость, самостоятельность нашей Родины. Поэтому наша Партия и Советское Правительство принимают меры к тому, чтобы производство металла, электроэнергии, добыча топлива и производства машин развивались быстрыми темпами. Если в 1954 году вся промышленная продукция страны увеличивается по сравнению с 1940 годом в 2,8 раза, то тяжелая промышленность возрастает за это же время

в 3,7 раза. Важнейшим условием роста всех отраслей народного хозяйства является дальнейшая электрификация страны. В 1954 году будет выбрано более 30 гигаватт электроэнергии в 3 раза больше, чем в 1940 году. За четыре года пятой пятилетки введены в действие мощные гидроэлектростанции: Верхне-Свирская, Пинильская, Усть-Каменогорская, Гомульская, Матвейчевская, Минечкауская и частично Камская. Полный ход идет строительство крупнейших в мире гидроэлектростанций на Волге — Куйбышевской и Сталинградской. Сооружаются гидроэлектростанции на Ангаре, Оби и другие.

Опираясь на успехи в развитии тяжелой промышленности и транспорта, Партия и Правительство выработали широкую программу подъема производства предметов народного потребления с тем, чтобы уже в ближайшие годы в достаток удовлетворить растущие потребности трудящихся масс. В текущем году уже положено начало практическому выполнению этой программы. В 1954 году будет произведено более 5,5 миллиардов метров хлопчатобумажных тканей, на 69% больше, чем в 1953 году и на 43% больше, чем в 1950 году; шерстяных тканей 242 миллиона метров, на 17% больше, чем в 1953 году и на 56% больше, чем в 1950 году; шелковых тканей 520 миллионов метров, на 30% больше, чем в 1953 году и в 4 раза больше, чем в 1950 году. Значительно возрастает выпуск в текущем году и других товаров народного потребления.

Партия и Правительство ставят своей задачей еще большее производство промышленных и продовольственных товаров и притока высокого качества.

Главным звеном в решении исторической задачи по крупу по подъему производства товаров народного потребления является обеспечение всмерного развития всех отраслей социалистического сельского хозяйства. В решениях сентябрьского (1953 г.), февральско-марковского и июня (1954 г.) Центрального Комитета КПСС намечены необходимые и неотложные меры, обеспечивающие быстрый рост сельского хозяйства. Важнейшими из этих мер являются повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, более полное и рациональное использование земли и машин, освоение больших массивов плодородных целинных и залежных земель, увеличение производства зерна, рост поголовья и продуктивности животноводства, усиление роли МТС в подъеме колхозного производства и всесмерное развитие союзного производства. Огромную роль призвано сыграть дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Проведение этих мер позволит в кратчайшие сроки ликвидировать отставание отраслей земеделия и животноводства.

Советский народ, руководимый Коммунистической партией, с исключительным энтузиазмом ведет борьбу за проработку в жизнь этих мероприятий. В районы освоения це-

линых и залежных земель добровольно выехали и приступили к работе в колхозах, МТС и совхозах более 150 тысяч квалифицированных рабочих, инженеров, агрономов и зоотехников. С каждым годом Советское Правительство усиливает техническое оснащение всех отраслей сельскохозяйственного производства, направляя в колхозы МТС и совхозы огромное количество новейшей техники. Только за девять месяцев 1954 года сельское хозяйство получило 134 тысячи тракторов (в 15-сильном исчислении), 81 тысячу грузовых автомобилей, 26 тысяч зерновых комбайнов, свыше 19 тысяч тракторных и самоходных сенокосилок, 9 тысяч картофелеборочных комбайнов, а также большое количество других машин.

В этом году наша страна добилась значительных успехов в развитии сельского хозяйства. Посевные площади в стране увеличились в 1954 г. по сравнению с 1950 годом на 13%. В текущем году в ряде районов страны (всего Украина и районы Поволжья) создались благоприятные условия погоды для урожая сельскохозяйственных культур. Несмотря на это, благодаря осуществлению выработанной Партией и Правительством широкой программы по повышению урожайности и освоению целинных и залежных земель, общий сбор урожая зерновых культур в 1954 году будет несколько больше, чем в 1953 году. В районах Западной Сибири хлеба будет собрано в два раза больше по сравнению с прошлым годом, в том числе на Алтае — почти в четыре раза, а в Казахской республике — примерно на 35%.

Труженики сельского хозяйства совершили славный трудовой подвиг в текущем году, они значительно перевыполнили государственный план освоения новых земель, получивший всенародное одобрение. План освоения целинных и залежных земель в районах Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья и Северного Кавказа, установленный на 1954—1955 годы, выполнен в этом году на 120%. Всеханко почти 17 миллионов гектаров целинных и залежных земель, а план посева на целинных и залежных землях выполнен на 157%. Учитывая накопленный опыт и реальные возможности, Коммунистическая партия и Советское Правительство пришли к решению значительно расширить работы по посеву целинных и залежных земель. Поставлена большая важная задача — довести в 1956 году посевые площади на вновь осваиваемых землях до 28—30 млн. гектаров. Такой прирост посевных площадей примерно равняется всей посевной площади Франции и Италии вместе взятых.

Делом большой государственной важности является дальнейший развертывание товарооборота и расширение производства товаров народного потребления. Увеличение производства предметов народного потребления вызвало значительный рост товаров для продажи населению. Рыночные фонды этих товаров в следующих размерах: мясопродуктов и сахара — почти в 1,9 раза, рыбопродуктов и масла животного — почти в 1,6 раза, масла растительного — почти в 2 раза, хлопчатобумажных, шерстяных, льняных и шелковых тканей — на 66%, мебели — в 2,9 раза.

В повышении материального благосостояния трудающихс я огромное значение имеет улучшение их жилищных условий. Пятилетний план предусматривает рост капитальных вложений в жилищное строительство, примерно, в два раза по сравнению с прошлой пятилеткой. Уже за четыре года в городах и рабочих поселках по государственному жилищному строительству будет построено новых жилых домов общей площадью 86 млн. квадратных метров. Кроме того, населением городов и рабочих поселков за счет собственных средств и с помощью государственного кредита будет построено новых жилых домов общей площадью свыше 30 млн. квадратных метров. Однако, достигнутые успехи не могут удовлетворить наши возрастающие потребности. Коммунистическая партия и Советское Правительство будут настойчиво добиваться дальнейшего улучшения жилищных условий трудающихс я.

(Окончание на 2-й стр.)

